



Още в началото на строителството на тоталитарния комунистически режим Централния комитет на Българската комунистическа партия е наложил на своите членове не само беззаветна преданост и подчинение в името на партията, но и възпитание в модела на доносничеството и омразата към всички онези, които властта е определила като „врагове на социализма“.

Това разкрива Инструкция №11618 на ЦК на БКП до околийските, градски и районни комитети на партията за повишаване на революционната бдителност от октомври 1948 г., която **desebg.com** публикува онлайн.

Копие от нея е изпратено и до МВР-ДС, което е съхранено в архивите на репресивния апарат на БКП, благодарение на което документът достига днес до нас.

В оригинал инструкцията е подписана за ЦК от Трайчо Костов, който само година по-късно се превръща в жертва след „лова на партийни врагове“ в самата партия.

По призива на пленум на ЦК на БКП всяко едно партийно ръководство и низова организация трябва да поддържа „висока революционна бдителност“ към „класовите врагове“, като се ръководят от определени от ЦК условия.

На първо място е поставено изискването за „системно и упорито възпитание на партийните кадри и членове в духа на беззаветна преданост и вяност към партията“, както и „класова омраза към враговете на социализма“.

Написано от Христо Христов
Четвъртък, 24 Май 2018 22:13

Всеки член на партията е задължен да познава средата, в която живее и работи. „Всички заобикалящи го вражески елементи да бъдат поставени под наблюдение и за всяка тяхна противодържавна проява да донася на партийното ръководство и на най-близките органи на Държавна сигурност и Народната милиция”, е друго изискване, записано в партийната инструкция.

Документът е включен в разширения електронен вариант на сборника [„Държавна сигурност – войникът на партията”](#) на Комисията по досиетата, 2015 г.

Централен комитет на
БКП 11618

До околийските, градски и
районните комитети на БКП.

60

И Н С Т Р У К Ц И Я
за повишаване бдителността на партията.

С започване на дела полаганото основание на социализма у нас, нашата страна навлезе в преходния период от капитализма към социализма, приготви се практически към ликвидацията на експлоататорските класове, което неизбежно води към засилване напрежението и вострагане на класовата борба. Последните месеци обхващат реална фаза, която напълно показват как класовото господство, всички експлоататорски елементи са се ориентирали към най-остри форми на борба срещу народната власт: като саботаж, терористически, шпионски, бандастски и други прояви.

„Преходът от капитализма към социализма, казва Ленин, е дела историческа епоха. Докакто тя не е завършена, у експлоататорите неизбежно остава надеждата за реставрация а тази надежда се превръща в опит за реставрация”.

XVI-ти пленум на Ц.К. в своята историческа революционна обрна внимание на партията, че в преходния период от капитализма към социализма е неизбежно вострагане на класовата борба, тъй като враговете на народната демокрация и социализма, вътрешни и външни, не ще се спират пред никакви средства, за да спъват развитието и се опитват да възстановят у нас властта на капитализма и реакцията.

В това отношение усилката и стрелите на нашите класови врагове с насочени преди всичко към партията – сърдечото и мотора, който движи нашата страна по пътя към социализма. Тук те се стремят да забият своите остри ровни стрели и осуетят нейното единство и сплоченост.

Във връзка с това пленумът призова на тягата към непримиримост и най-ворка бдителност спрямо класови врагове – обща теория, вредителите, шпионите, предателите, спекулантите, и дезорганизаторите на народното опомство към решителна борба за тяхното пълно обезвреждане.

Е дълга на революцията на XVI-ти пленум необходимо е вонко дню първено ръководство и всички партийни организации, особено ови сива характер “селски, градски, фабрични, квартални, учреденски и др.”, да разработят подробен и конкретен план за поддржане постоянна и висока революционна бдителност в редовете на партията към класовите врагове, като се ръководят от следните условия:

1. Системно и упорито възпитание на партийните кадри и членове в духът на беззаветна преданост и верност към партията, към делото на социализма и комунизма, в духът на най-ворка революционна бдителност и класова омраза на враговете на социализма.

